Séquence 6 • Hésiter, douter, prendre ses distances

Fiche 34

Bilan

Vous venez d’achever la séquence “Hésiter, douter, prendre ses distances”, vérifiez maintenant vos acquis.

Exercice 1 : Définir

Complétez le texte ci-dessous avec les mots suivants.

Liste : événement – impliquées – analyse – paroles – distances – circonstances.
Un article de journal présente un ..........................., indique les personnes ........................... et cite parfois leurs ..................... Il précise les .......................... de cet événement. Son ........................... permet de le comprendre et de prendre ses .............................
Exercice 2 : Repérer

Des cyclistes roulent 
contre le port du casque
Il ne faut pas confondre les cyclistes du Tour de France et les autres. C’est le cri poussé hier par la principale association d’usagers de la bicyclette, la Fubicy. En cause, le port du casque, “fausse réponse à l’insécurité routière”, juge la Fubicy. “Contrairement au sportif, celui qui utilise son vélo pour ses courses ou se rendre à son travail roule sur une surface lisse à 15 ou 20 km/h. On compte un traumatisme crânien pour 10 millions de trajets en ville. Il y en a plus chez les automobilistes, doivent-ils porter un casque ?”
20 minutes, 5 juillet 2002.

1. Entourez, dans le texte ci-dessous, tous les signes de ponctuation.

2. Justifiez l’emploi des guillemets et du point d’interrogation.

“” : 

 ? : 


Exercice 3 : Analyser

1. Quel est le thème de l’article de l’exercice 2 ?

2. Quelle est la position de la Fubicy ?

Pour  Contre  

3. Soulignez ses arguments.

Exercice 4 : Écrire

“C’est le destin”
Fabien Galthié, le capitaine du Quinze de France, a disputé hier, contre l’Angleterre, le dernier match de sa carrière.

A.R. : Cette défaite, comment la jugez-vous ?

F.B. : Logique. On a subi la pression et on n’a pas été assez efficaces. Après vingt minutes équilibrées, où aucune équipe ne contrôlait le match, on a l’occasion de les mettre en difficulté. Mais on fait quelques erreurs : des touches perdues, des petits en-avant, des chandelles qui se retournent contre nous au lieu de les mettre sous pression, un bon ballon porté de nos avants qui débouche sur un contre de 40 mètres. On a l’occasion de prendre le match en main, mais on n’y parvient pas. Puis les Anglais ont mis la main sur le ballon : grosse présence en mêlée, en touche, dans le petit jeu au près. […] Ensuite, globalement, on a subi en deuxième mi-temps.

D’après Arnaud Requenna, L’Équipe, 17 novembre 2003.

1. Dans l’article, Fabien Galthié analyse son dernier match de rugby. Soulignez dans le texte les mots et expressions qui expliquent le résultat.

2. En cinq lignes, imaginez la conclusion de cette interview. Vous pouvez commencer par : 

C’est dommage, car je crois 

